[image: image267.png]


[image: image268.png]



[image: image269.emf]�

O

�

A

�

B

�

C

[image: image270.png]




绝密★启用前

昆明市五华区新世纪高级中学2012届高三第二次模拟考试题

理科数学

考试时间：2011年9月30日上午8:00-10:00，共120分钟     命题人：张国华
	题号
	一
	二
	三
	总分

	得分
	
	
	
	


注意事项：　　

    1．答题前，考生务必用黑色碳素笔将自己的姓名、考号、考场号、座位号等在答题卡上填写清楚，并认真核准。

    2．每小题选出答案后，用2B铅笔把答题卡上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案的标号。在试题卷上作答无效。

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么              
球的表面积公式

P(A+B)=P(A)+P(B)                       

[image: image1.wmf]2

4

R

S

p

=


如果事件A、B相互独立，那么

其中R表示球的半径

P(A·B)=P(A)·P(B)                   
球的体积公式

如果事件A在一次试验中发生的概率是    

[image: image2.wmf]3
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P，那么n次独立重复试验中恰好发生k次的概率   
其中R表示球的半径
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一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）

1．设集合[image: image4.wmf]{
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A

,则满足[image: image5.wmf]{

}
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U

的集合[image: image6.wmf]B

的个数是（         ）

 A．1    
B．3    
C．4   
D．8
2．下列函数中，在[image: image7.wmf](1, 1)

-

内有零点且单调递增的是(          ) 
A．[image: image8.wmf]1
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    B．[image: image9.wmf]21
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      C．[image: image10.wmf]2
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   D． [image: image11.wmf]3
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3．设抛物线的顶点在原点，准线方程为[image: image12.wmf]2

x
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，则抛物线的方程是  （         ）

A．[image: image13.wmf]2

8

yx

=-

      B．[image: image14.wmf]2
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       C．[image: image15.wmf]2
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         D．[image: image16.wmf]2
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4．已知等差数列[image: image17.wmf]{}
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中，[image: image18.wmf]3710114
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，记[image: image19.wmf]12
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5． 若[image: image20.wmf](
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sin,sin
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，则[image: image21.wmf]tan
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a

b

为  （           ）

[image: image22.wmf]A.5


           [image: image23.wmf]B.1
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             [image: image24.wmf]C.6

             [image: image25.wmf]1
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6．已知三棱锥P-ABC ，且点P到△ ABC的三边距离相等，则P点在平面ABC上的射影是△ ABC的（            ）
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     A．内心         B．外心       C．垂心        D．重心
7．函数[image: image26.wmf]ï

î

ï

í

ì

£

£

+

<

£

-

+

=

)

3

8

0

(

),

sin(

2

)

0

2

(

,

1

p

j

w

x

x

x

kx

y

的
图像如下图，则(       ) 
A． [image: image27.wmf]6
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8．已知点[image: image31.wmf]12
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又[image: image32.wmf](,)
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是曲线[image: image33.wmf]1
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上的点，则（        ）
A．[image: image34.wmf]12
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   B．[image: image35.wmf]12
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   C．[image: image36.wmf]12
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   D．[image: image37.wmf]12

10

PFPF

+³


9．已知抛物线[image: image38.wmf]22
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[image: image39.wmf])
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有相同的焦点F，点A是两曲线的交点，且AF⊥[image: image40.wmf]x

轴，则双曲线的离心率为（         ）

 A．[image: image41.wmf]2
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      B．[image: image42.wmf]1
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        C．[image: image43.wmf]1
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10．已知函数[image: image45.wmf]2
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若有[image: image46.wmf]()(),

fagb
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则[image: image47.wmf]b

的取值范围为(   )
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A．[image: image48.wmf][22,22]
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       B．[image: image49.wmf](22,22)
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     C．[image: image50.wmf][1,3]

       D．[image: image51.wmf](1,3)


11．右图是某四棱锥的三视图，则该几何体

的表面积等于  (          )


A．[image: image52.wmf]3465
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B．[image: image53.wmf]66543
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C．[image: image54.wmf]663413
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      D．[image: image55.wmf]1765
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12.点[image: image56.wmf]P

是曲线[image: image57.wmf]2

ln0

xyx

--=

上的任意一点，

则点[image: image58.wmf]P

到直线[image: image59.wmf]2
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x

y

的最小距离为（         ）

A. 1     B. [image: image60.wmf]2
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   C. [image: image61.wmf]2
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   D. [image: image62.wmf]2


二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13．已知实数[image: image63.wmf]x

、[image: image64.wmf]y

满足[image: image65.wmf]ï
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，则[image: image66.wmf]x

－3[image: image67.wmf]y

的最大值是 _______ .

14. 若圆[image: image68.wmf]4
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与圆[image: image69.wmf])
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的公共弦长为[image: image70.wmf]3

2

，则[image: image71.wmf]a

=_____.
15．已知两个点M(-5,0)和N(5,0)，若直线上存在点P，使|PM|-|PN|=6,则称该直线为“B型直线”，给出下列直线：①y=x+1; ②[image: image72.wmf]4

3

yx

=

；③y=2；④y=2x+1．

其中为“B型直线”的是  ___   ．（填上所有正确结论的序号）
16.给定两个长度为1的平面向量[image: image73.wmf]OA

uuur

和[image: image74.wmf]OB

uuur

，它们的夹角为[image: image75.wmf]0

120

，如图所示，点C在以O为圆心的弧AB上移动，若[image: image76.wmf] ,x ,yR,

OCxOAyOB
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求[image: image77.wmf]xy

+

的最大值_____________
三、解答题（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）

17．（本小题满分12分）已知[image: image78.wmf]ABC

D

的周长为[image: image79.wmf])
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，且[image: image80.wmf]A
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　（Ⅰ）求边长[image: image81.wmf]a

的值；        （Ⅱ）若[image: image82.wmf]A

S
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D

，求[image: image83.wmf]A

cos

的值．
18．（本小题满分12分）
某班同学利用国庆节进行社会实践，对[image: image84.wmf][25,55]

岁的人群随机抽取[image: image85.wmf]n

人进行了一次生活习惯是否符合低碳观念的调查，若生活习惯符合低碳观念的称为“低碳族”，否则称为“非低碳族”，得到如下统计表和各年龄段人数频率分布直方图：
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（Ⅰ）补全频率分布直方图并求[image: image88.wmf]n

、[image: image89.wmf]a

、[image: image90.wmf]p

的值；
（Ⅱ）为调查该地区的年龄与生活习惯是否符合低碳观念有无关系，调查组按40岁以下为青年，40岁以上(含40岁)为老年分成两组，请你先完成下列[image: image91.wmf]22

´

维列表，并判断能否有99.9％的把握认定该地区的生活习惯是否符合低碳观念与人的年龄有关？
参考公式：[image: image92.wmf]2
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	[image: image93.wmf]2
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	0.050
	      0.010
	       0.001 

	         k
	       3.841
	      6.635
	      10.828

	是否低碳族                            年龄组
	青年
	老年

	低碳族
	    
	    

	非低碳族
	    
	    


19．（本小题满分12分）
如图所示的几何体是由以正三角形[image: image94.wmf]ABC

为底面的直棱柱被平面[image: image95.wmf]DEF

所截而得． [image: image96.wmf]a
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[image: image97.wmf]O

为[image: image98.wmf]AB

的中点．

（Ⅰ）当[image: image99.wmf]4

=

a

时，求平面[image: image100.wmf]DEF

与平面[image: image101.wmf]ABC

的夹角的余弦值；

（Ⅱ）当[image: image102.wmf]a

为何值时，在棱[image: image103.wmf]DE

上存在点[image: image104.wmf]P

，使[image: image105.wmf]^

CP

平面[image: image106.wmf]DEF

？

20．（本小题满分12分）
（Ⅰ）一动圆与圆[image: image107.wmf]22
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Fxyx
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相外切，与圆[image: image108.wmf]22
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相内切求动圆圆心的轨迹曲线E的方程，并说明它是什么曲线。

（Ⅱ）过点[image: image109.wmf](3,0)

-

作一直线[image: image110.wmf]l

与曲线E交与A,B两点，若[image: image111.wmf]8
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，求此时直线[image: image112.wmf]l

的方程。

21．（本小题满分12分）
 已知函数[image: image113.wmf]x
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（Ⅰ）讨论函数[image: image114.wmf])
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的单调区间；

（Ⅱ）若[image: image115.wmf]1
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在[image: image116.wmf]]
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恒成立，求[image: image117.wmf]m

的取值范围。

（本小题满分10分）从22，23，24三选一，多选按第一题计分。
22．选修4－1：几何证明选讲
如图，直线[image: image118.wmf]AB

经过⊙[image: image119.wmf]O

上的点[image: image120.wmf]C

，并且[image: image121.wmf],
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⊙[image: image122.wmf]O

交直线[image: image123.wmf]OB

于[image: image124.wmf]E

，[image: image125.wmf]D

，连接[image: image126.wmf]CD
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,

．

（I）求证：直线[image: image127.wmf]AB

是⊙[image: image128.wmf]O

的切线；

（II）若[image: image129.wmf],
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CED

⊙[image: image130.wmf]O

的半径为[image: image131.wmf]3

，求[image: image132.wmf]OA

的长．
23．（本小题满分10分）选修4－4：坐标系与参数方程

已知直线C1：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝1＋tcosα，,y＝tsinα，))(t为参数)，圆C2：eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝cosθ,y＝sinθ，))(θ为参数)．

（I）当α＝eq \f(π,3)时，求C1与C2的交点的坐标；

（II）过坐标原点O作C1的垂线，垂足为A，P为OA的中点．当α变化时，求P点轨迹的参数方程，并指出它是什么曲线．

24．（本小题满分10分）选修4－5：不等式选讲

已知函数[image: image133.wmf]）
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（I）当[image: image134.wmf]5
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m

时，求函数[image: image135.wmf])
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的定义域；

（II）若关于[image: image136.wmf]x

的不等式[image: image137.wmf]1
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f

的解集是[image: image138.wmf]R

，求[image: image139.wmf]m

的取值范围．
昆明市五华区新世纪高级中学2012届高三第二次模拟考试题

理科数学评分标准
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分．）
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）

13. [image: image140.wmf]1

-

         14. 1      15. ①③  16. 2
三、解答题：（本大题共6小题，共70分，解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤）
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18．解（1）第一组的人数为[image: image150.wmf]120
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频率为[image: image151.wmf]0.0450.2
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所以[image: image152.wmf]200
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由题可知，第二组的频率为0．3，
所以第二组的人数为[image: image153.wmf]10000.3300
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，
所以[image: image154.wmf]195
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第四组的频率为[image: image155.wmf]0.0350.15
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，
所以第四组的人数为[image: image156.wmf]10000.15150
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所以[image: image157.wmf]1500.460
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（Ⅱ）完成表格
	是否低碳族                            年龄
	青年
	老年

	低碳族
	     395
	    105

	非低碳族
	     305
	    195


代入公式[image: image158.wmf]2
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有99.9％的把握认为该地区的生活习惯与是否符合低碳观念与人的年龄有关.
19．（1）分别取[image: image159.wmf]AB

、[image: image160.wmf]DF

的中点[image: image161.wmf]O

、[image: image162.wmf]G

，连接[image: image163.wmf]OC

、[image: image164.wmf]OG

．

以直线[image: image165.wmf]OB

、[image: image166.wmf]OC

、[image: image167.wmf]OG

分别为[image: image168.wmf]x

轴、[image: image169.wmf]y

轴、[image: image170.wmf]z

轴建立如图所示的空间直角坐标系，[image: image171.wmf]4
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、[image: image173.wmf]E
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的坐标分别为[image: image175.wmf]D

（1，0，1）、[image: image176.wmf]E

（0，[image: image177.wmf]3

，3）、[image: image178.wmf]F
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 ∴[image: image179.wmf]DE

=（-1，[image: image180.wmf]3

，2），[image: image181.wmf]DF
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设平面[image: image182.wmf]DEF
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平面[image: image187.wmf]ABC

的法向量可以取[image: image188.wmf])
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∴平面[image: image190.wmf]DEF

与平面[image: image191.wmf]ABC

的夹角的余弦值为[image: image192.wmf]10

30

． 

（2）在（1）的坐标系中，[image: image193.wmf]a
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解：（1）设动圆圆心的坐标为[image: image213.wmf](,)
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23．解：（I）当α＝eq \f(π,3)时，C1的普通方程为y＝eq \r(3)(x－1)，C2的普通方程为x2＋y2＝1.

联立方程组eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(y＝\r(3)x－1，,x2＋y2＝1，))解得C1与C2的交点为(1,0)，(eq \f(1,2)，－eq \f(\r(3),2))．

（II）C1的普通方程为xsinα－ycosα－sinα＝0.

A点坐标为(sin2α，－cosαsinα)，

故当α变化时，P点轨迹的参数方程为

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＝\f(1,2)sin2α，,y＝－\f(1,2)sinαcosα，))(α为参数)． P点轨迹的普通方程为(x－eq \f(1,4))2＋y2＝eq \f(1,16).

故P点轨迹是圆心为(eq \f(1,4)，0)，半径为eq \f(1,4)的圆． 
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